LES COURSES A PIED DANS LE PNR
Mardi 4 janvier 2011 – Unjat
Compte-rendu synthétique
Etaient présents :

Gilles DENJEAN organisateur du Marathon du Moncalm, Christian STEVENS organisateur du semi-marathon de la voie verte, Patrice RIEU organisateur du Tourn de la Cascade d’Ars et du Challenge du Couserans, Matthieu CRUEGE et Sophie SEJALON du PNR. 

Etaient excusés ou absents :
Pascale DENJEAN, organisatrice des foulées Verjouloises

Jean-Michel DEGEORGIS, coorganisateur de la course de la Courbière.
Matthieu CRUEGE expose les motifs de l’organisation de cette réunion : chaque année, le PNR est sollicité par quelques organisateurs pour contribuer, à différents niveaux, à améliorer la performance environnementale de l’organisation de courses pédestres ayant lieu sur le PNR. 

Ces sollicitations évoluant, il est proposé aux différents organisateurs des courses pédestres se déroulant sur le PNR d’établir des modalités de partenariat plus abouties. Les contours de ces partenariats pourraient être les suivants : 

· Le PNR contribue à la promotion des courses pédestres par le biais de son fascicule Pyrénées Partagées (programme d’animation annuel diffusé en 18000 exemplaires)
· Le PNR facilite la mutualisation et l’appui auprès des organisateurs sur l’acquisition des produits écoresponsables ou écologiques notamment

· En échange, les organisateurs s’engagent à entrer dans une démarche de progrès pour la prise en compte de l’environnement (et du développement durable en général) et le PNR les accompagne techniquement dans cette démarche. 
Un tour de table est effectué pour cerner les attentes des différents organisateurs : 
Gilles DENJEAN précise que pour l’organisation du Marathon du Montcalm, il apparait impossible d’obtenir un bilan carbone négatif ne serait-ce qu’à cause de l’hélicoptère, indispensable pour des raisons de sécurité. Des efforts environnementaux sont réalisés pour limiter l’impact environnemental de la course : utilisation de couverts et gobelets biodégradables, réalisation de repas à base de produits issus de l’agriculture biologique. Un questionnaire de satisfaction est distribué aux participants, il permet de mesurer les retombées économiques locales en terme de nuitée, …
Christian STEVENS souhaiterait que le PNR l’aide à rouvrir certains sentiers de randonnée dans le Séronais et à organiser des courses dans chaque village empruntant ces sentiers. Le logo PNR est pour lui un label de qualité qui apporte un plus à ces courses. 

Patrice RIEU explique qu’il essaye, autant que faire se peut, d’entrer dans l’esprit du PNR mais souhaite avoir un accompagnement dans certains domaines (équité, …). L’organisation du Tourn de la cascade d’Ars essaye de faire travailler au maximum les commerçants du territoire pour le repas, l’impression des flyers, les prix offerts aux gagnants.

Après ce tour de table, il est proposé de s’appuyer sur la Charte proposée par l’Agence départementale du Tourisme pour les manifestations vertes, et d’identifier, pour chaque thème, les domaines dans lesquels les organisateurs peuvent faire des progrès pour que la manifestation soit la plus « verte » et écoresponsable possible. Ci-dessous les éléments identifiés :

· Afin de favoriser le contact intergénérationnel et d’améliorer l’impact social et économique de la course : 
· Ouvrir le repas d’après course, quand il existe, aux habitants du village pour favoriser les contacts entre habitants et coureurs et les contacts intergénérationnels ;
· Valoriser le travail des bénévoles (offrir un repas, …)

· Avoir recours au maximum aux produits locaux pour le repas d’après course et pour les pots ; 

· Offrir aux gagnants (au moins le premier et la première du Scratch) des trophées réalisés par un artiste ou artisan local (ex : une aquarelle comme à Sentein, des trophées en Talc comme au Montcalm une année…) afin de faire travailler et faire connaître les professionnels locaux. Pour cela, le PNR diffuse aux organisateurs une liste d’artisans d’arts connus sur le PNR ;
· Proposer des lots qui incitent à revenir visiter le territoire : des entrées gratuites dans des sites touristiques habituellement payants, carte PASS, nuitées offertes… ;
· Respecter l’égalité homme-femme dans les lots offerts aux gagnants et adopter le principe d’équité pour les lots offerts aux gagnants des différentes catégories (séniors, vétérans….) ;
· Ouvrir la course systématiquement aux randonneurs (course ouverte aux randonneurs ne veut pas forcément dire mise en place d’une organisation spécifique mais simplement définir un horaire de départ) ;
· Mette en place une animation ou course pour les enfants ;
· Proposer un tarif « famille » et/ou accepter les coupons sport que certains participants peuvent avoir via les comités d’entreprises.
Ces 3 dernières actions permettraient favoriser la venue de certains coureurs en famille et donc     augmenter les retombées économiques locales (nuit en camping ou gîte…)
· Pour diminuer l’impact environnemental de la course :

· Désigner un responsable « environnement » parmi les organisateurs de la course pour effectuer ce suivi et faciliter la mise en œuvre des points ci-définis ;
· Avoir recours à des produits de nettoyage écologiques ;
· Utiliser des produits alimentaires équitables (café, thé…), biologiques et/ou issus des circuits courts (producteurs ou artisans locaux) ;
· Utiliser des couverts pour le repas biodégradables ou demander aux participants d’apporter leurs couverts (comme pour les fêtes de village) ;

· Privilégier les produits alimentaires non emballées individuellement : éviter les barres de céréales emballées, les fromages individuels… ;
· Utiliser une rubalise biodégradable : le PNR se charge d’en trouver et de la fournir, le cas échéant, aux organisateurs. Eviter la peinture en espace naturel ; y privilégier la rubalise. Sur bitume, utiliser une peinture effaçable en 2 jours ;
· Réaliser un flyer qui sera remis en même temps que le bulletin d’inscription ou insérer un encadré dans le bulletin d’inscription précisant la valeur environnementale et paysagère du site parcouru, les écogestes à adopter de la part du participant à la course (ne jeter les gobelets que dans les sacs poubelle prévus à cet effet…) et expliquant la démarche écoresponsable de l’organisation ;
· Réaliser les outils de communication sur papier recyclé et avec une imprimerie locale 

· Essayer de diminuer l’impact des transports, soit en mettant en place une navette, soit en mettant sur le bulletin d’inscription un lien vers un site Internet ou un N° de téléphone pour le covoiturage ;
· Demander aux bénévoles de réaliser le tri sélectif des déchets (le PNR se met en contact avec l’ARPE qui anime le programme « vacances propres » pour fournir des sacs poubelle biodégradables et de différentes couleurs aux organisateurs) ;
· Effectuer une remise en état du site après la course : ramassage des déchets, enlèvement de la rubalise…

· Evaluation de la course :

· Proposer une fiche d’évaluation aux participants sur les bases de ce que font les organisateurs du Marathon du Montcalm. Cette fiche permet de connaître l’origine des participants, comment ils sont venus (covoiturage, train…), savoir s’ils ont dormi ou mangé sur place (pour mesurer l’impact économique local de la course), ainsi que les points d’organisation qui pourraient être améliorés. 

· Chaque année, le référent « environnement » de l’organisation dresse un bilan d’évaluation des efforts réalisés par l’organisation par rapport aux points listés ci-dessus (voire plus) et évalue cu qui a fonctionné et ce qui n’a pas fonctionne, en réfère le PNR et propose à l’organisation un plan d’action d’amélioration pour l’année d’après. 

En sus des points listés ci-dessus, les organisateurs demandent à ce que des mutualisations soient mises en œuvre pour diminuer les coûts. 

Sur propositions des organisateurs le PNR, s’attachera à réunir les moyens financiers pour :

· Réaliser 2 jeux de panneaux directionnels pour la signalétique de la course : panneaux, parking, secours, accueil, départ, arrivée, douches, panneaux kilométriques, et panneaux avec flèches pour indiquer le sens de parcours de la course. Chaque organisateur viendra chercher et redéposer ces panneaux au siège du Parc. Ils seront prêtés gratuitement ;
· Faire des recherches sur les rubalises écologiques, et le cas échéant, les commander et les mettre à disposition des organisateurs ;
· Faire établir des devis pour la commande groupée de gobelets, couverts et assiette biodégradables de façon à en diminuer le coût pour les organisateurs. 
Matthieu CRUEGE précise qu’il souhaite que l’action du PNR sur la question soit concertée avec l’ADT, et qu’il doit rencontrer l’ADT dans la semaine qui suit. En fonction des résultats de l’entretien, le PNR pourra proposer aux organisateurs de travailler par exemple sous forme de conventionnement qui déclinerait l’engagement du PNR et celui de l’organisateur sur les points listés ci-dessus. Si les organisateurs acceptent d’entrer dans cette démarche, le PNR relayera l’information sur chaque course via le programme Pyrénées partagées.  

Dès à présent, les organisateurs intéressés par la démarche peuvent s’adresser à Sophie Séjalon au PNR : 05 61 02 71 69 ; s.sejalon@parc-pyrenees-ariegeoises.fr.
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